

POSUDEK OPONENTA ZÁVĚREČNÉ PRÁCE

Název práce: Majetek podniku a jeho struktura - porovnání dvou společností KOMEL CZ s.r.o. a ZAREL s.r.o.

Typ práce: Bakalářská práce

Jméno studenta: Mastná Simona

Oponent práce: Ing. Jitka Zborková, Ph.D.

Práce splňuje zadání	Ano	X
	Ne	
Aktuálnost tématu	Velmi aktuální	
	Aktuální	
	Nadčasové-neutrální	X
	Neaktuální	
Náročnost tématu	Náročné teoreticky i metodologicky	
	Teoreticky náročné	X
	Metodologicky náročné	
	Relativně jednoduché	
Struktura práce	Úplná, logická	
	Úplná, logicky špatně koncipovaná	X
	Neúplná, logická	
	Neúplná, logicky špatně koncipovaná	
Literatura a práce s ní	Originální prameny	
	Aktuální prameny	X
	Zastaralé prameny	
	Aktivně využitě, organicky zapracované	
	Využitě pasivně, věcně správně citované	
	Nedostatečně využitě	
Vybavení práce (tabulky, grafy, přílohy)	Optimální množství	
	Postačující množství	X
	Příliš četné na úkor textu	
	Nedostatečné	
	Organicky spojené s textem	
	Vhodné doplnění textu	
	Formální bez užších vazeb na text	

Vlastní přínos práce	Formulace původních závěrů	
	Formulace závěrů kompilovaných ze zdrojů	X
	Chybí formulace vlastních závěrů	

Další hodnocení:

Předložená bakalářská práce se zabývá komparací majetkové struktury ve zvolených podnicích a formulací doporučení. Cíle práce není vhodně definován, kdy autorka uvádí jako cíl porovnání majetkové struktury daných subjektů. V práci se objevují drobné, zejména interpunkční nepřesnosti a odlišnosti ve formátování (závěr práce). Výhrady mám především k analytické části práce, kdy se autorka vůbec nezabývá popisem majetkové struktury, což je pro dané výpočty poměrně relevantní. Minimálně položky, které jsou charakterem nestandardní a mají dopad na dosažené výsledky, by bylo vhodné blíže okomentovat, objasnit jejich hodnoty a zvážit, zda je vhodné, aby vstupovaly do daných výpočtů, případně je minimálně vzít v potaz při interpretaci výsledků. Jedná se například o situaci společnosti KOMEL CZ, s.r.o., kdy autorka uvádí z VZZ čistý výsledek hospodaření, který je v posledním roce záporný. Bylo by vhodné vzít potaz i skutečnost, kdy v předchozích letech byl však výsledek hospodaření kladný zejména v důsledku prodeje materiálu společnosti a dlouhodobého majetku. Také při hodnocení „zlatého bilančního pravidla“ autorka pracuje pouze s dlouhodobým majetkem, ačkoliv jedna ze společností vykazuje ve významné výši dlouhodobé pohledávky. Za nevhodné také považuji výpočty se zápornou hodnotou zásob, kdy společnost vykazuje zásoby nulové a záporný zůstatek je pouze na zálohách. Vzhledem k tomu, že se autorka zmiňuje o korekci (z výkazů není patrné), jedná se spíše obsahově o nedobytnou pohledávku, kterou by bylo lépe z výpočtů eliminovat. Kladně hodnotím snahu autorky o komplexní zhodnocení majetkové struktury podniků z pohledu různých kritérií a vlastní komentář, i když v některých případech jsou prezentované závěry poněkud zavádějící. Například situaci kdy autorka ztotožňuje růst vlastního kapitálu s dlouhodobým majetkem, což sice platí u obou společností ve zvolených letech, ale rozhodně to nelze považovat za obecně platný závěr, jak se může zdát. Závěry práce jsou bohužel pouze konstatováním ve vztahu k doporučeným hodnotám, kdy postrádám jejich bližší rozpracování. S některými ze závěrů se není možné ztotožnit, je otázkou, zda by byly vůbec proveditelné (například doporučení navýšit oběžný majetek tak, aby ukazatele vyšly v rozmezí doporučeném literaturou, bez ohledu na reálnou situaci podniku).

Otázka č. 1 vztahující se k tématu práce:

Společnosti KOMEL CZ, s.r.o. doporučujete zaměřit se na zvýšení zisku, respektive zamezení ztráty. Na základě prezentované VZZ zhodnoťte výši jednotlivých nákladových položek ve vztahu k dosahovaným tržbám. Kde spatřujete hlavní problém?

Otázka č. 2 vztahující se k tématu práce:

Ve své práci navrhuje společnosti KOMEL CZ, s.r.o. zaměřit se na řízení pohledávek – jaké konkrétní kroky můžete společnosti doporučit? V jaké pozici ve vztahu k zákazníkům se společnost nachází (ve smyslu stanovení striktních platebních podmínek a sankcí)?

Otázka č. 3 vztahující se k tématu práce:

VYSOKÁ ŠKOLA EKONOMIE A MANAGEMENTU

Nárožní 2600/9a, 158 00 Praha 5

Objasněte, proč je cizí kapitál považován za levnější než kapitál vlastní?

Ostatní otázky vztahující k tématu práce:

Ve své práci se zmiňujete o zákonném rezervním fondu. Jaká je situace nyní? Je tento fond stále povinný a musí být vytvářen?

Klasifikace	výborně	
	velmi dobře	
	dobře	X
	nevyhovující	

Datum: 06.01.2016

Podpis oponenta práce